

地址 : 香港中區立法會道 1 號
立法會綜合大樓
立法會秘書處
福利事務委員會 收
傳真號碼: 2509 9055
電話號碼: 3919 3229 或 3919 3217
電郵地址: panel_ws@legco.gov.hk

你好，我是一位年輕的腦癱症患者 王芷欣 *Chloe*，多年來飽受殘疾年齡歧視節磨，我剛剛三十歲也要受苦，本人在 2013 年 6 月因病發住院時也曾對我說：你這麼年輕一定會完全康復，點知在 2013 年冬天至到現在身體就引發左好多後遺症，因不能自理關係，由出院到現在住老人院共 3 年多共住左四間老人院，現在物價不斷上漲，衣食住行有不同的困難，院舍的加價和冷氣費又實在令人負擔不起，想起都十分辛酸和擔憂。5 年多來受左不同程度壓力，例：（錢：交完租餘下既 \$250 可以用直至下期出糧。

根據統計署的報告指出，全港估計有 578,600 名殘疾人士，而長期病患者的人數更高達到 1,375,200 人，故此殘疾人士和慢性病患者絕非社會上的少數，但卻是往往受到忽略的一群。但偏偏我又不是老人，青少人，婦女的一份子都要住老人院。找支援又怕年齡所限，令我十分煩躁！自住又沒有能力，自理又不可，領左綜援又不能幫我申請其他津貼，令生活更困難。我希望政府應相應調動資源，加快殘疾成人政策的推進和落實，令扶貧政策走出短期、零散、補救的格局。透過打破貧窮的惡性循環與發展貧窮人士和社區的脫貧能力，扶貧政策才能真正走向長遠「減貧」的目標和方向。

對於長期病患者、殘疾人士的我來說，短期內資助機構帶頭聘用殘疾人士並增加殘疾人士就業支援並定立就業配額制，中期階段為殘疾成人著想興建或改革做殘疾成人院舍，在長遠訂立全民退休保障及把各種老人院改革做殘疾成人院舍，方可以能夠帶來年老時的保障，減少對退休生活及老人院的壓力的擔憂，好讓退休後有最基本的保障。均未能有隱定工作和薪金，同樣不能為退休生活而儲蓄。沒有人能夠保證沒有意外發生在自己身上及入老人院住，本人就是最佳的例子，未知何時身體機能會加速地再惡化，必須在退休後有一筆退休保障作為基本生活費，以減輕本患者在現時對於經濟的擔憂。

本人實在強調一件事，現時老人院宿位爆煲其中一個原頭就係現時有殘疾成人院舍的關係又不可靠自己及家人照顧的時候，醫務社工就意見暫住私院先，出到去原來係老人院。我想講迫爆老人院舍係百害有一利，人手已經唔夠仲要不懂照顧殘疾患者咁又何苦呢？

意見書提供者 王芷欣
Chloe Wong
26-2-2019